ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CASABLANCA DE CASABLANCA



ACTA Nº 10
(Sesión Ordinaria)

CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES  DE LA SOCIEDAD CIVIL



Fecha	:		Miércoles 27 de Diciembre de 2017. 

Asistencia	:		Sr. 	Rodrigo Martínez Roca, Alcalde.
			Sr.	Juan Zúñiga Riquelme, Vicepresidente del Consejo.
			Sra.	Lily Aros Jara, Consejera Titular.
			Sr.	Víctor Montenegro Gueíza, Consejero Titular.
			Sr.	Guido López Gómez, Consejero Titular.
			Sr.	Jorge Rivas Carvajal,  Secretario  Municipal (S)
                                                 	Ministro de Fe.                                                       
			Srta.	Pamela Zúñiga Reyes, Secretaria del Consejo.

Invitados 	 :		Sr.	Luis Alventosa García, SECPLAN.			

Tabla	:	 	1.-    	Acta   anterior   Nº  9  Sesión  Ordinaria de fecha
				Miércoles 25 de Octubre de 2017.
			2.-	Presentación Presupuesto Municipal 2018.
			3.-.	Varios.
			3.1.-	Alcalde, informa construcción hospital Casablanca.
			3.2.-	Alcalde, informa Centro Deportivo Integral.
			3.3.-	Alcalde, informa Canal Prosperidad.
			3.4.-	Comentario, Alcalde.
			3.5.-	Alcalde, informa.
			3.6.-	Consulta, Consejero Sr. Juan Zúñiga R.
			3.7.-	Queja, Consejero Sr. Guido López G.
			3.8.-	Consulta, Consejera Sra. Lily Aros J.
			3.9.-	Agradecimiento, Consejero Sr. Juan Zúñiga R.
			3.10.-	Alcalde, informa actividades verano año 2018.

Se da inicio a la sesión, siendo las 18:10 Hrs.

1.  ACTA    Nº   9     SESIÓN    ORDINARIA   DE   FECHA   MIÉRCOLES   25    DE
    OCTUBRE DE 2017.
    
Alcalde Sr. Martínez, somete a observación de los Sres. Consejeros Comunales, Acta Nº 9 Sesión Ordinaria de fecha Miércoles 25 de Octubre de 2017. 
Al no haber observaciones, se da por aprobada dicha acta.

2. PRESENTACIÓN PRESUPUESTO MUNICIPAL 2018

Alcalde Sr. Martínez, señala que es un bonito presupuesto, están hablando de números grandes en el presupuesto municipal, de diez mil ciento siete millones; un presupuso de educación cerca de diez mil millones, y un presupuesto de salud cercano a los setecientos cincuenta millones.
Sr. Alventosa, comenta que el presupuesto corresponde a un presupuesto que ya fue aprobado en el concejo municipal hace dos sesiones atrás. Informa que para el año 2018 hay una proyección de ingresos de diez mil ciento siete millones de pesos, y los gastos que están relacionados con toda la prestación y servicio en el caso de la municipalidad y el más relevante y que sigue la tendencia de la última reunión que conversaron. Informa que, en este minuto al cierre del año tienen una proyección de mil cuatrocientos cuarenta y seis millones en inversión en proyectos; y la nómina de proyectos está en el orden de cincuenta y dos proyectos nominalizados con asignación presupuestaria para el año 2018. Señala que, nominalmente, como decía el Alcalde para lo que es la gestión municipal, hay diez mil ciento siete millones ochocientos seis mil pesos, que se distribuyen en: gestión M$7.561.-; actividades municipales 194; servicios a la comunidad 1.370; programas sociales: 596.400.-; programas culturales: 289.-; y en programas deportivos 95 millones.  Informa que, para educación, el presupuesto de educación se corresponde con M$6.893.- de ingresos y egresos, y para salud M$2.749.-  
Alcalde Sr. Martínez, consulta cómo el Estado de Chile una vez que se desmunicipalise, va a sacar la plata que todos los municipios ponen en educación. 
Sr. Alventosa, responde que se las pedirán.
Alcalde Sr. Martínez, agrega que, seguramente será dentro de los parámetros que han aportado los últimos años.
Sr. Alventosa, señala que seguramente ya en los próximos meses antes de que termine este gobierno, el secretario que está a cargo de esto pedirá una reunión.
Alcalde Sr. Martínez, informa que Casablanca se municipaliza en conjunto con Valparaíso, porque las dos dependen del mismo superior jerárquico, a pesar de que en El Mercurio de Valparaíso el Seremi de Educación dijo que se municipalizaban las municipalidades peor administradas, siendo la peor administrada es Valparaíso que es un desastre, y Casablanca que está muy bien administrado no le deben un peso a nadie y está todo ordenado, pero los meten dentro del mismo saco. Agrega que, el Seremi de Educación se comprometió por respeto a las personas que trabajan por la educación de Casablanca desde el Alcalde hasta el Daem, a sacar un inserto en El Mercurio en el cual daban una explicación que Casablanca de desmunicipalizaba por otras razones las cuales no son porque estén mal administradas, cosa que no cumplió, y es importante saber que al Seremi de Educación don Alejandro Tapia Carvajal, quien no cumple su palabra, le quedan dos meses y medio.
Consulta al Sr. Alventosa qué aumento tiene con respecto al año anterior.
Sr. Alventosa, informa que el presupuesto crece un 4,8%, y eso es un presupuesto de crecimiento austero.
Alcalde Sr. Martínez, señala que Casablanca es una de las pocas municipalidades que destinan 3% de su presupuesto a Cultura. Informa que, en este minuto se están destinando 285 millones de pesos a Cultura, y casi 100 millones de pesos a Deporte; y se espera dentro del próximo año empezar a equiparar Cultura con Deporte. Y, esperan llegar dentro del año 2019 al otro presupuesto a 150 o 160 millones de pesos en temas de deporte.
Sr. Alventosa, señala que se espera que la próxima semana cuando tengan que trabajar el saldo inicial de caja cambie. Comenta que, el ingreso que tienen, naturalmente es mayor al ingreso real que hay en caja, eso quiere decir que en el banco es mayor al ingreso presupuestario, y estima que pueda ser entre los dos mil quinientos y tres mil millones más, es decir el presupuesto de diez mil va a pasar a trece mil. 
Alcalde Sr. Martínez, informa que hace cuatro años atrás el presupuesto municipal eran cerca de dos mil y tanto; en cinco años se ha multiplicado por cinco.
Consejero Sr. López, consulta cómo han ido llegando esos ingresos.
Alcaldes Sr. Martínez, responde que básicamente los ingresos han aumentado por las Sociedades de Inversión que han traído, y el Impuesto Territorial.  Informa que, las Sociedades de Inversión, hace cuatro años atrás ingresaban 70 millones de pesos al año al municipio de Casablanca, este año llegaron a dos mil doscientos millones de pesos.
Consejero Sr. López, consulta si eso va a seguir en aumento.
Alcalde Sr. Martínez, responde que estaban un poco asustados, porque en definitiva las Sociedades de Inversión son rentas de gente que tiene plata en Chile y que paga por sus inversiones en definitiva, y muchas de esas estaban yéndose porque no había seguridad para tenerlas acá. Después de las elecciones presidenciales, ya han llegado Sociedades nuevas en la última semana, por tanto cree que habrá un aumento considerable. Entonces, podrán estar felices, ya que se tendrá caja para hacer bonitas cosas en Casablanca. Aprovecha de contar, independiente de este presupuesto, que les salió un proyecto en el Gobierno Regional de remodelación en la plaza de Armas por 490 millones, que debiera licitarse, adjudicarse y ejecutarse en el año 2018; esto significa una iluminación nueva, cambio de baldosa, mobiliario nuevo, trasladar a don Julio Montt Salamanca a una esquina y no en la mitad de la plaza, y también se cambiará la pileta, pero que Julio Montt los acompañe dentro de la Plaza de Armas, pero más para los desfiles y ese tipo de cosas.
Consejero Sr. Montenegro, al respecto consulta que saldrán los baños públicos para la plaza, modificándolo y aumentándolos; porque el otro día había que golpear cinco puertas para entrar por el día que hicieron el festejo.
Alcalde Sr. Martínez, al respecto, señala que para el peregrinaje de Lo Vásquez los baños públicos funcionaron fantástico, y no tuvieron los olores que hubo los años anteriores, y cabe harta gente en los baños; lo que pasa que si llegan a la plaza treinta mil personas no se dará abasto con nada.

3.  VARIOS

3.1. Alcalde, informa construcción hospital Casablanca

Alcalde Sr. Martínez, respecto al estado del hospital de Casablanca, informa que está hecha la licitación, se evaluaron las empresas que estaban interesadas, y se le adjudicó a una empresa, y actualmente está en revisión en la Contraloría por los montos, y esto debiera salir de aquí a diez días más.
Consejero Sr. Montenegro, consulta qué empresa adjudicó.
Alcalde Sr. Martínez, responde que no sabe qué empresa se le adjudicó, sabe que había dos o tres chilenas, españolas también, había varias; espera que se le haya adjudicado a la que mejor cumpliera; aclara que eso no lo licita el municipio, lo licita directamente el Servicio de Salud. Agrega que, debieran empezar a poner la primera piedra del hospital el primer trimestre 2018.

3.2. Alcalde, informa Centro Deportivo Integral

Alcalde Sr. Martínez, informa que está el proyecto del Centro Deportivo Integral, donde el Ministerio del Deporte ha sido incapaz de cumplir lo que le pide el Ministerio de Desarrollo Social, y han tenido que poner funcionarios municipales por tercera vez para tratar de sacar el proyecto adelante. Agrega que, significan 2500  millones de pesos de inversión para Casablanca, que es un compromiso de la presidenta, y que todavía está en el aire por incapacidad de funcionarios públicos de llevar a cabo un proyecto. Esperan tener la aprobación del MIDESO la primera semana o segunda semana de enero.

3.3.  Alcalde, informa Canal Prosperidad

Alcalde Sr. Martínez, informa que respecto a Canal Prosperidad, están ad portas de un vamos por parte del Ministerio de Desarrollo Social a algunas de las observaciones que se le hizo a la DOH y que fueron respondidas, y el día de ayer u hoy debiera salir la respuesta del Ministerio de Desarrollo Social para proceder a licitar los estudios de impacto ambiental y la factibilidad del proyecto, cosa que debiera hacerse en tres años. Informa que se destinaron tres mil millones de pesos para esos estudios. Agrega que, se tienen todas las cartas de las distintas asociaciones de canalistas para poner a disposición de este proyecto los embalses, cosa que no fue fácil; porque ese fue un trabajo importante que se hizo con todas las asociaciones, ya que se comprenderá que con los tranques secos en los últimos ocho años no habían directivas no había nada, pero hoy en día los ordenaron y ya están puestos a disposición de este proyecto. Señala que lo mismo están haciendo con los pequeños agricultores, con los Prodesal, ordenándose, y los APR también, porque tendrán más que algo que decir en este futuro proyecto.

3.4.  Comentario, Alcalde 

Alcalde Sr. Martínez, señala que se preocupó antes de la elección de hacer un lobby con todos los candidatos que iban al Congreso, especialmente los candidatos a Senadores, y entre ellos están Francisco Chahuán, en lo que ha sido el trabajo de Canal Prosperidad siempre ha estado encima y él seguirá trabajando en ese sentido, un compromiso del Senador Lagos también. Agrega que, hay un compromiso de la Senadora Allende, compromiso que hicieron en su oficina y quedó sumada en su minuto, hay un compromiso del Almirante Pugh, quien no tenía idea de lo que se trataba esto, pero ya ha estado en tres oportunidades con él y le dijo que cuente con él. Por tanto, se tiene a todos los Senadores de la región matriculados con Canal Prosperidad, salvo el Senador del Frente Amplio que no lo conoce, que espera tener algún acercamiento con él para sumarlo a este trabajo. Informa que, también hizo lobby con el Presidente Piñera, con quien tuvo reuniones hace cuatro o cinco meses atrás, y lo único que le pidió para Casablanca fue el Canal Prosperidad; y él en una reunión, terminadas las primarias, con Alcaldes RN que lo apoyaron, dijo públicamente que tenía un compromiso con el “tuto” ya que nunca le ha podido decir “tuta”, pero que tenía un compromiso con el Alcalde de Casablanca de llevar aguas del Maipo al valle de Casablanca, lo cual está incluso grabado. Entonces, el Presidente Piñera conoce el proyecto, y hay un compromiso de parte de él de llevarlo a buen término. Señala que, seguramente y es muy posible que no sea ni siquiera dentro del gobierno del Presidente Pinera que se construya; pero quizás vendrá la parte de licitación, porque como va a hacer por concesiones, seguramente le va a tocar a ellos hacerlo. Por tanto, son muy buenas noticas para Casablanca. Informa que en lo personal lleva nueve años detrás de esto, y por primera vez hay algo real, y por primera vez es prioridad regional.

3.5. Alcalde, informa 

Alcalde Sr. Martínez, informa que a futuro se quiere hacer una locomoción colectiva pero eléctrica, y se quiere ser los primeros; que sean sin ruido en todo lo que sea el centro histórico.

3.6. Consulta, Consejero Sr. Juan Zúñiga R.

Consejero Sr. Zúñiga, consulta en qué va la planta recicladora respecto al tema de la basura.
Alcalde Sr. Martínez, informa que como municipio tendrán que operar ellos mismos,  y la licitación viene. Informa que debieran empezar a ponerlo en los rellenos sanitarios de Valparaíso o de Santiago, y debiera ser a partir del primer trimestre del próximo año.

3.7. Queja, Consejero Sr. Guido López G.

Consejero Sr. López, respecto al Villorrio, comenta que les sigue penando Agrosúper, y quiere hacer una pregunta, porque están un poco más abiertos a conversar. Por ejemplo, ellos hicieron las mejoras que el Alcalde las conoció, y les mintieron, porque les dijeron que los olores, lo cual más les ha afectado, iban a ascender al 40 ó 50%, pero nunca más allá del 50%. Agrega que, los llevaron a conocer los planteles, se dieron cuenta que los engañaron; en lo personal planteó la parte técnica, y les dijo que es imposible que ellos con el sistema que tienen o que quieren implantar que viene de Europa, los aterricen a esos porcentajes. Señala que hoy día, tienen veinte días, y es insoportable el olor, mucho peor que antes.
Sr. Montenegro, agrega que, el problema se agravó en el sentido de que por un lado se tiene el olor nauseabundo de las aves, y por otro lado se tiene el ruido de unos ventiladores que los encarga para la noche. Entonces, si antes se tenía contaminación por olores, hoy día tienen por ruido y por olor; por tanto, el problema aumentó; si bien ellos quisieron hacer una mejora, pero el resultado fue desastroso, ya que además, a los olores se suman los ruidos.
Alcalde Sr. Martínez, considerando que esto es un problema específico y determinado de un sector; propone a los Sres. Consejeros terminar los puntos varios, para después del consejo hablar el tema, ya que en lo personal le interesa saber respecto al problema que los vecinos tienen allá.
3.8.  Consulta, Consejera Sra. Lily Aros J.

Consejera Sra. Aros, consulta respecto a la farmacia comunal.
Alcalde Sr. Martínez, informa que la farmacia comunal debiese empezar a funcionar en dos meses más, es decir en el mes de marzo. Informa que se tiene como seiscientas personas inscritas, y una vez que comience a funcionar esperan que supere los mil quinientas personas, pero ya están pronto a dar el inicio.

3.9.  Agradecimiento, Consejero Sr. Juan Zúñiga R.

Consejero Sr. Zúñiga, como fin de año, quiere agradecer al Alcalde y a todas las personas del municipio por todas las actividades que han estado haciendo a través del año, y se ve que el presupuesto ha sido favorable para la comuna. Agradece al Alcalde también,  que haya recogido las peticiones que se han hecho a través del COSOC durante estas últimas sesiones; recuerda que la última sesión fue muy próspera en ese aspecto, y ojalá el próximo año haya más quórum. Por tanto, agradece de todo corazón la gestión del Alcalde, y agradece a los consejeros presentes por haberse reunido durante este año y haber conformado este consejo.

3.10. Alcalde, informa actividades verano 2018

Alcalde Sr. Martínez, procede a informar algunas actividades que hay durante el verano. Comparte audio.


Se cierra la sesión, siendo las 18:32 horas.

Observaciones: __________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
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